

ГЛАВА I.

Поездка отъ перевала Улан-даба до города Кобдо

съ 28 Іюля по 16 Августа 1899 г.

Планъ этой первой поѣздки быль слѣдующій: я долженъ быль, вмѣстѣ съ Веніаминомъ Федоровичемъ Ладыгинымъ, отдѣлиться на границѣ отъ каравана и сдѣлать боковую экспедицію къ югу отъ большої дороги на городъ Кобдо, пройти по долинамъ рѣкъ Цаган-голь и Кобдо до озеръ, образуемыхъ верховьями этой послѣдней рѣки, затѣмъ, переваливъ черезъ водораздѣлъ между Кобдо и Саксаемъ, пройти верховьями рѣки Буюнту, посѣтить по дорогѣ озеро Даинъ-норъ и присоединиться къ каравану въ городѣ Кобдо.

Дойдя 28 іюля 1899 г. вмѣстѣ съ караваномъ до перевала Улан-даба, болѣе извѣстнаго по киргизскому названію Кызыл-кезенъ, лежащаго на высотѣ 9.070 футовъ надъ уровнемъ моря и составляющаго въ томъ мѣстѣ Русско-китайскую границу, мы отдѣлились отъ отряда и направились къ юго-востоку по намѣченному намъ пути.

Нашъ маленький караванъ состоялъ изъ трехъ выючныхъ лошадей, нанятыхъ нами у русско-подданныхъ киргизовъ, изъ которыхъ двое, проводникъ и собственникъ лошадей, сопровождали насъ. Для конвоированія выюковъ быль взяты изъ отряда экспедиціи еще рядовой Бѣляевъ.

Перейдя въ бродъ двѣ небольшія рѣчки Кичкинэ-ойгуръ и Улькён-ойгуръ (Малый и Большой Ойгурь), составляющіе притоки рѣки Сукъ, мы направились по скату невысокихъ каменистыхъ холмовъ, покрытыхъ скудною растительностью. Пройденныя нами рѣчки